

Объявлены новые лауреаты Премии имени Станиславского

Коммерсант & daily
Музыка и театральная критика

остались без наград
1997. — 10 окт. — с. 13



Мэтры отечественной театральной режиссуры Петр Фоменко и Марк Захаров все мыслимые награды уже получили. Поэтому в качестве членов жюри Премии имени К. С. Станиславского выступили снисходительными арбитрами

Премия, учрежденная благотворительным Фондом имени Станиславского, присуждена в третий раз. Она вручается по итогам минувшего театрального сезона. В этом году в жюри под председательством Петра Фоменко вошли режиссер Марк Захаров, актеры Наталья Гундарева и Игорь Остоловский, критики Наталья Крымова, Александр Звободин, Михаил Швыдкой и другие.

Лучшим режиссером прошлого сезона признан Сергей Женовач. Он награжден за спектакль «Пять вечеров», поставленный в Театре на Малой Бронной. Премией за лучшую женскую роль сезона судьи наградили Инну Чурикову, сыгравшую в спектакле «Варвар и еретик». За костюмы к этому же спектаклю, поставленному одним из членов жюри, Марком Захаровым, награждена Мария Данилова. Валерий Левенталь отмечен за сценографию спектакля МХАТа имени Чехова «Три сестры». Известно, что этот же спектакль обсуждался в качестве претендента на премию за лучшую режиссуру, но члены жюри сочли, что вручать награду Олегу Ефремову не совсем этично: он является президентом фонда.

Премией за лучшую мужскую роль награжден Евгений Миронов, сыгравший в спектакле Валерия Фокина «Последняя ночь последнего царя»

товарища Маратова. Таким образом, жюри косвенно поддержало еще одно свое решение — за воспитание поколения актеров (в том числе и Миронова) премии имени Станиславского удостоен Олег Табаков, ректор Школы-студия при МХАТе имени Чехова.

Достоинство премии театрального критика выбрать не удалось, премия в этой номинации осталась неприсужденной. Равно как и награда за лучшую музыку.

За выдающийся вклад в развитие российского театрального искусства отмечена актриса петербургского Большого драматического театра имени Товстоногова Зинаида Шарко, а за вклад в развитие театрального искусства стран СНГ — известный грузинский актер Отар Мегвинетухуцеси. За успехи в театральном менеджменте (новая номинация) награжден художественный руководитель Волгоградского экспериментального драматического театра Отар Джангешерашвили. Почетную премию «Меценат года» получил «Инкомбанк».

Специальную премию за вклад в развитие мирового театрального искусства жюри присудило великому итальянскому режиссеру Джорджо Стрелеру. Пока неизвестно, придет ли он лично на церемонию вручения, которая состоится 1 ноября в гостинице «Балчуг-Кемпински».

ВЕЛ СИГАЛОВ